

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 17 de diciembre de 1959

Буэнос Айрес, четверг 17 декабря 1959 года № 516

Д-р А. К.

### НЕСКОЛЬКО СЛОВ ПО ПОВОДУ СЪЕЗДА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ЭМИГРАЦИИ В НЬЮ ЙОРКЕ

Национальная, или, как ее называют “правая” эмиграция, составляет самый многочисленный сектор Российского Политического Зарубежья. В этот национальный сектор, состоявший до того из, так наз., “старой” эмиграции, после Второй Мировой войны вошла как-то часть “новой” послевоенной эмиграции.

Это подразделение на “старую” и “новую” эмиграцию упорно поддерживается, несмотря на несущественность такого подразделения, а также и искусственно углубляется с целью внести разрыв и без того уже весьма разрозненные ряды нашей национальной эмиграции. Во всем этом вполне явственно тенденция умалить политическое значение правой эмиграции, представив ее в глазах зарубежного общественного мнения дряхлой и бездейственной.

При всех неизбежных недостатках правой эмиграции такая тенденция в высшей степени несправедлива: эта эмиграция 42 года непреклонно стоит лицом к поработившему Россию международному коммунизму, и будет стоять до конца. Хотя я и сам принадлежу к правой эмиграции, но думаю, что я буду вполне объективным, если скажу, что в этой эмиграции, или в лучших ее представителях, сохранилось то, что теперь становится “отжившей”, “несовершенной” категорией — **благородство**.

Нашим современным уходящим “отцам”, и даже нам — поколению “детей”, смены здесь нет: то, что народилось здесь за малым исключением уже не наше. Но не нужно забывать, что дело идет не только о зарубежных “отцах” — такие же “отцы” сохранились в каком-то виде и там, в России, и вся, так наз., “внутренняя эмиграция” и есть по существу те же самые “отцы” или их семья. Россия заплатила страшную цену за свое “право на бесчестье”, и, если Россия когда-нибудь и возродится, то лишь от семени российского благородства, полученного от старшего поколения “отцов”, будь то здесь или там — внутри российских рубежей, где в сущности все дело и решится.

Таким образом, наша ставка не на “старых” или “новых”, “правых” или “левых”, а на лучших. В этой преемственности поколений и попутного духовного отбора и воспиталась какая-то “внутренняя Россия”. Именно эта Рос-

сия будет иметь в будущем свое последнее слово.

Старая эмиграция тем и ценна, что в ней, при всей болезненности зарубежного бытия, наиболее из всех проявилось это **благородство**, вместе с осознанием чести и долга перед Россией. Но это не правило: и “новая” эмиграция, в лучших ее представителях явила целый ряд замечательных людей, в полном смысле слова — гордость России; так же, как и в рядах “старой” эмиграции было много отрицательных явлений, в условиях зарубежной жизни совершенно, впрочем, неизбежных. Дело не в “старой” или “новой” эмиграции, а в той личной зарядке, которую мы получили от наших “отцов”, здесь или там — от “отцов”, воспитавших или повлиявших в какой-то мере на воспитание нового поколения. Надо полагать, что вопрос нового поколения в СССР — центральный, и, судя по всему, он “застрял в зубах” Н. Хрущева не менее, чем та знаменитая “дохлая крыса”, о которой он распространялся столь картинно при своем недавнем посещении САСШ. Значительную долю влияния на процесс сохранения России надо отнести, судя по жалобам советской печати, на, так наз., “российских бабушек”, невидимому влиянию которых Россия, главным образом, и обязана сохранением в том или ином виде религиозного чувства в подрастающем поколении.

Эти “почвенные” влияния в невидимом внутреннем процессе сохранения России, надо полагать, занимают центральное место. Нежелательностью для КПСС этих влияний и объясняется прежде всего попытка Н. Хрущева реформировать среднее образование так, чтобы отдалить детей от влияния семьи.

Не менее центральным представляется и вопрос смены поколений вообще, поскольку все наше поколение — и наших “отцов”, и наше — принадлежат к духовно больному поколению свидетелей и “ровесников октября”, т. е. величайшего позора России, который мы, со всеми его последствиями, на себе и несем, и будем нести до смерти.

Вот почему, отчасти, все вопросы в нашем поколении принимают такую болезненную форму, подчас неподлежащую никакому разрешению. Надо полагать, что вопрос — быть или не быть России, решится в поколении, не несущем на себе этого груза нашего

большого духовно-политического прошлого или это прошлое изживаемое. Эта тенденция изживания нашего большого прошлого заметна и в Зарубежье. И, хотя мы живем в эпоху всяческого разъединения, а, так наз., “организационный” период Зарубежья в его классическом довоенном виде и с последующим нашим переселением за океан после Второй Мировой войны проходит или весьма ослабевает, тем не менее, наши здесь попытки к какому-то, хотя бы и простейшему, объединению находят среди нас все большее сочувствие. Это объединение в современных условиях представляется возможным на, так наз., “широкой” базе, а таковой может быть лишь одна — **национальная**. Все до сих пор имевшиеся попытки такого “широкого” объединения претерпели неизменное крушение по той очевидной причине, что основное ядро Зарубежья — национальное, или, как это говорится, “правый сектор эмиграции”, во всех этих объединительных попытках неизменно замалчивался или игнорировался. Вполне понятно, что без этого основного ядра никакое объединение немислимо.

Национальная эмиграция и до сих пор составляет это основное духовное ядро Зарубежья, и, при всех возводимых на нее обвинениях, справедливых или несправедливых, она, тем не менее, является и наиболее политически активной, и наиболее бескомпромиссной по отношению к поработившему Россию международному коммунизму. Кроме всего, эта национальная эмиграция обладает несомненным политическим чутьем и политическим умением. Мы видим, что многие из наших “новых” (теперь же весьма “постаревших”) пошли по руслу сотрудничества с всевозможными иностранными учреждениями, подчиненными подчас интересам, ничего общего с русскими не имеющими.

Национальная эмиграция непреклонно и гордо сохраняла свое лицо и не шла ни на какие сговоры, в которых интересы России были бы ущемлены тем или иным образом. Эта позиция сохраняется и поныне, чем в значительной степени и объясняется замалчивание национальной эмиграции и ее непопулярность в иностранных кругах, сопричастных “русскому вопросу”.

На состоявшемся недавно Съезде Представительства Российской Эмиграции в Нью Йорке 14-15 ноября с. г. национальная эмиграция выступила по существу тем же основным ядром, и выступила, в лице кн. С. С. Белосельского-Белозерского, вполне успешно. Успех этого съезда несомненно значительный, что, надо полагать, помимо личного такта и политического умения председательствовавшего на съезде кн. С. С. Белосельского-Белозерского, объясняется также ясностью и приемлемостью для всех основных лозунгов, выдвинутых на съезде, как то:

Народно-Монархическое Движение принципиально стоит на защите частной собственности или, что одно и то же, — частной инициативы. Эта собственность и эта инициатива могут быть ограничены только в случаях самой крайней и самоочевидной необходимости.

Монополии внешней торговли Народно-Монархическое Движение отрицает принципиально, допуская ее только для отдельных отраслей хозяйства, только на очень ограниченный срок и только при чрезвычайных условиях хозяйственной или политической жизни страны и мира.

Ив. Солоневич

1. бескомпромиссная непримиримость к поработившему Россию коммунизму;

2. бескомпромиссная непримиримость к внешним и внутренним расчленителям России.

На этом ясном фоне совершенно неуместными были попытки углубить разрыв между “правой” и “левой”, или “старой” и “новой” эмиграцией со стороны нашего левого лагеря, недовольного тем, что съезд в общем прошел под водительством правой эмиграции, которую уже нельзя назвать “старой”, так как среди этих правых было немало и представителей новой эмиграции. Совершенно несправедливо представлять эту ведущую роль нашего национального духовно-политического ядра Зарубежья, как “засилие правых”.

Национального сознания от России не отнять, оно является не результатом партийного каприза, а следствием целых столетий духовно-политического воспитания России и стало неотъемлемой частью сознания подавляющего большинства Русского народа. Никакие ухищрения, внутренние или внешние, не вытравят этого сознания как бы мановением партийного жезла — и никакого сомнения нет, что не вытравила его и партийная диктатура международного коммунизма, дряхлеющая в России вот уже 42 года: 42 года для истории России, это — 42 минуты. Да, минуты тяжкие, минуты, в которые, как никогда в истории России, пролились моря крови и слез: такова цена, которую Россия заплатила за свой позор, за свое бесчестие. Вот уже 42 года, как коммунистическая диктатура запечатала России рот, но как бы эта диктатура ни была всемогуща — настанет такой день, и он уже недалек, когда Россия громко скажет свое слово: это слово мы ждем уже 42 года, и это слово будет произнесено.

Какое же значение на этом величественном фоне страдающего отечества имеют наши мелкие дразги, да и вообще все наше больное, отживающее свое, революционное поколение — поколение свидетелей величайшего позора России, со всей его непримиримой, узколобой проблематикой, со всей мелочностью и узостью внутренних его отношений, на которые российская раз-

† Союз Святого Благоверного Князя Александра Невского с глубоким прискорбием сообщает о кончине супруги председателя Союза

**МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ ЦЕШКЕ**

последовавшей 11 декабря с. г., после продолжительной и тяжелой болезни и о внезапной кончине Члена Союза Есаула Терского Казачьего Войска

**ВСЕВОЛОДА АЛЕКСЕЕВИЧА КОЛЮБАКИНА**

† Волею Божией, 10 декабря 1959 года, скончался Есаул Терского Казачьего Войска

**ВСЕВОЛОД АЛЕКСЕЕВИЧ КОЛЮБАКИН**

о чем с прискорбием сообщает дочь покойного.

На 9-й день, 18-го декабря, в Храме Св. Благоверного Князя Владимира (Вижа Бажестер, Сан Мартин 344) после всенощной будет отслужена панихида

† Волею Божией, в воскресенье 22 ноября, скоростипжно и преждевременно скончался наш незабвенный, дорогой Коля

**НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ КРАСНОВ**

о чем потрясенные случившимся в безысходном горе сообщают вдова покойного и семьи Вербицких старших, Вербицких младших, Крыловых и Кузьминых.

Погребение состоялось 23-го ноября на кладбище в Сан Мартине. В 40-й день кончины, в четверг 31 декабря, в храме Св. Препод. Сергия Радонежского (Фалучо 864, Вижа Бажестер) будет отслужена заупокойная Литургия и Панихида; накануне, 30 декабря будет отслужена заупокойная Всенощная.





### ПЯТНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА СОЗДАНИЯ РУССКОЙ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ И КОМИТЕТА ОСВОБОЖДЕНИЯ НАРОДОВ РОССИИ

**Мы идем широкими полями  
На восходе утренних лучей  
Мы идем на бой с большевиками,  
За свободу Родины своей...**  
**Марш Р.О.А.**

Сложна и мало понятна была для постороннего наблюдателя предвоенная обстановка в Европе. В начале войны, миллионы россиян, предпочли германскую оккупацию коммунизму. И только потому, что терпеть коммунистическое иго было уже невозможно. Интернациональный коммунизм, оккупировавший страну в 1917 году, был для народов России властью, с которой они боролись и борются в той или иной степени, уже свыше сорока лет. В начале войны Красная армия почти не оказывала сопротивления, десятки тысяч переходили на сторону Германской армии с оружием в руках, чтобы включиться в борьбу против коммунизма.

К сожалению руководители национал-социалистической Германии поняли развал Красной армии и повсеместное поражение, как очередную победу своего оружия. Министерство оккупированных областей, под руководством А. Розенберга, неуклонно действовало по плану, разработанным еще до начала войны. Оккупированные области России, должны были быть органи-

**На деньги, собранные среди жертвенных русских людей, истинных патриотов своей Родины, делающих взносы в Литературный Фонд Народной Монархии, только что издана ВТОРАЯ брошюра предназначенная для переброски «на ту сторону»**

#### **Н. ПОТОЦКИ ПРАВДА О ЦАРСКОЙ РОССИИ**

**Взносы в Литературный Фонд Народной Монархии, а равно и корреспонденцию, связанную с вопросами деятельности этого Фонда, направлять по адресу:**

**Mr. N. Charovalenko  
26 Rue de Chateaufort  
Nice (A. M.) France**

#### **НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ДЕТЕЙ**

**Ирина Астрау  
ПОХОЖДЕНИЯ ТАНИ И ВАНИ  
(в двух частях)  
Стр. 56 — 24 иллюстрации  
Цена ам. \$ 0.50. Арг. \$ 20.**

**Ирина Астрау  
Две сказки для детей  
ИМЕНИНЫ КАРЛИКА  
и  
ЧЕРНИЧНЫЙ ДЕДКА  
Стр. 72 — 32 иллюстрации  
Цена ам. \$ 0.50. Арг. \$ 20.**

**Заказы адресовать Изд-ву  
«НАША СТРАНА»**

**Каждое ВОСКРЕСЕНЬЕ от 20 до 20.30 ч.  
слушайте  
РУССКУЮ ПЕРЕДАЧУ  
по RADIO PORTENA — LS4**

ли, что она сделана на советской газированной воде!

Себя советская власть не забывала. Наживались и на льде, продавая его по 40 долларов за тонну (цена в Америке 4 дол.), и на жаловании сов. граждан, служивших на выставке. Так «Пепси-Кола» платила своим сов. девицам по 10 долларов в день, а получали они только по одному доллару. (Все цены для удобства приведены в ам. долларах).

В свободное время Лидия Ступенкова добывала в Москве и в окрестностях, и в Ленинграде, и в Киеве. Снимала повсюду на кино-пленку и разговаривала с разными людьми. Бывала в гостях. Советские квартиры даже в новых домах, уже потрескавшихся, весьма удобны. Так, один комсомолец, сын видного коммуниста, был очень горд своей комнатой с отдельной кухней и ванной (ванны в ней не было). В двух-комнатных квартирах живут по две семьи с одной кухней на две

квартиры. В первый этаж дома вселяются пока строится второй, во второй, пока строится третий и т. д.

Много она сняла на кино-пленку церковью московских. Только немногие из них «работают». Главные соборы обращены в музеи, а меньшие и церкви, главным образом, в жилые помещения. Позаботились сов. власть и о нарочитом осквернении храмов. Под одной действующей, церковью устроен спиртной завод, в другой, кино-театр, в третьей мастерская для изготовления сов. идолов — статуи вождей. Вот вход в церковь, с большой иконой Спасителя над ним, — это дверь в жилое помещение. Все здания в запущенном состоянии, но сохранились много лучше, чем советские, только что построенные.

Побывала г-жа Ступенкова и на службах в «работающих» церквях. Из одной церкви старушки выпроводили ее с подружкой за губную помаду. В другой раз, увидев на ней крестик, советова-

низованы, как аграрная база и резервуар рабочей силы для германского милитаризма. Но все же необходимо отметить, что при частичной поддержке некоторых немецких военных кругов, не разделявших точку зрения Хитлера-Розенберга в «русском вопросе», удалось кое-что сделать, как в оккупированных областях России, так и на территории Германии, в смысле организации русских противников коммунизма для борьбы против коммунистической тирании. В конце 1941 года начались попытки организации русских антикоммунистических воинских кадров. Германское Командование разрешало все эти начинания до тех пор, пока воинские формирования не превышали состава батальона. Формирование более крупных подразделений было запрещено приказом Хитлера № 2-15 от 13-го января 1942 года. В добровольческие батальоны шел тот, кто видел в этом единственную возможность борьбы с коммунизмом, шел тот, кто не находил в себе сил умереть голодной смертью в лагере военнопленных. И участие русских военнопленных в борьбе против Красной армии на стороне Германии — явление небывалое в истории России, или в какой бы то ни было другой. Объяснение этого нужно искать не в психологии русского народа, а в практике советского строя. Советское правительство отказалось подписать конвенцию Международного Красного Креста о защите военнопленных, и приказом № 260 от 15-го сентября 1941 года заявило, что в Советском Союзе не может быть военнопленных, а могут быть только предатели Родины. Таким образом оно отказалось от военнопленных, выдав их на безнаказанную расправу Хитлера. И советское правительство не имеет права оплакивать сейчас миллионы россиян, погибших от голода, холода и эпидемий в лагерях военнопленных.

Ген. А. А. Власов был не первым советским генералом, попавшим в немецкий плен, но он был первым, присоединившимся к антикоммунистическому Движению. Скитание по лесам с остатками разбитой 2-й советской ударной армии, лагерь военнопленных в Виннице, воспоминания о трагедии русского крестьянства в годы сталинской коллективизации — все это помогло ему решиться встать на борьбу против коммунизма. Он был прекрасным военачальником, честным гражданином и патриотом.

Очень скоро в состав Комитета Освобождения Народов России, за исключением сепаратистов — питомцев Розенберга, вошли украинцы, белорусы, кавказцы, калмыки и др. Одновременно с этим формировались управления: организационное, пропаганды, социальной защиты и штаб Русской Освободительной Армии. Началось формирование и воинских соединений из добровольцев, состав которых к февралю 1945 года должен был быть доведен до 5-ти дивизий. К концу марта общий состав армии должен был увеличиться до 25-ти дивизий. Во главе всех формирований был поставлен начальник штаба РОА ген. Ф. И. Трухин. Русская Освободительная Армия должна была выступить, как самостоятельная и независимая от немцев вооруженная сила.

12-го ноября 1944 года Комитет Освобождения Народов России собирается на первое пленарное заседание для обсуждения и подписания Манифеста. О Германии в Манифесте было упомянуто всего лишь два раза:

«Комитет Освобождения Народов России приветствует помощь Германии на условиях, не затрагивающих чести и независимости нашей Родины... Эта помощь сейчас является единственной реальной возможностью организовать вооруженную борьбу против сталинской клики». И дальше: «Прекращение войны и заключение почетного мира с Германией».

Манифест подписало 37 человек новых эмигрантов и 12 старых. К моменту опубликования Манифеста, 19-го ноября 1944 года, в пределах Западной Европы, т. е. территории еще не занятой союзниками и советской армией, находилось до 20 млн. россиян. Беженцы, так наз. «восточные рабочие», военнопленные и военнослужащие — все это бросалось на призыв к борьбе против коммунизма. Создавались общества содействия, собирались средства, жертвования. Во все инстанции Освободительного Движения приходило ежедневно до трех тысяч писем и телеграмм, с изъявлением готовности принять посильное участие в борьбе. Значительно увеличилось число переходов на сторону РОА из частей в то время наступавшей советской армии. В связи с этим необходимо упомянуть слова генерала Власова:

«Офицеры и солдаты Красной армии на тех участках фронта, где были наши части, встречали офицеров и солдат Русской Освободительной Армии, как родных братьев, и объединялись с ними для борьбы против большевизма, за свободу своей родины. Вчерашние офицеры и солдаты Красной армии, дошедшие до Огера, сегодня, без колебания перейдя в ряды Русской Освободительной Армии, проявляют неповторимые образцы сознательного героизма».

И это в тот момент, когда Сталин считает вопрос о победе для себя решенным... Выступление на фронт Освободительных Войск Народов России станет светлым днем для наших соотечественников и началом их освобождения от террористического режима Сталина, угрожающего сейчас всему миру».

Таким образом, Русское Освободительное Движение было завершением тех процессов, которые начались в первые дни войны. К стати, советское правительство ни во время войны, ни после нее не проронило об этом ни слова.

Почему же Движение, в котором принимали участие миллионы русских

людей не оказало сопротивления коммунизму? Коротко говоря: — каковы причины неудачи всего Движения в целом? Причин много. Так, помимо общеизвестных внешних факторов, были и внутренние. Одни из них порождали другие, те, в свою очередь обуславливали третьи. Поход 1-й дивизии на Котбус, в сторону от расположения основных частей РОА, был безусловно крупной ошибкой, так же, как и задержка на четыре дня для освобождения от немцев г. Праги. Решающее было и то, что возможность консолидации сил была получена слишком поздно.

У Освободительного Движения, есть и свои бесспорные заслуги. Во-первых, удалось спасти десятки тысяч русскую людей, как военнопленных, так и «восточных рабочих», во-вторых, удалось помешать немцам использовать русских противников коммунизма в своих немецких целях. Не менее крупная заслуга Движения и перед свободным человечеством. **Что бы было, если бы русский народ шел за советским правительством до дня победы, если бы русские, находившиеся в Западной Европе, по первому зову советского правительства вернулись бы к нему.** Дело не в том, что всех вернувшихся советские власти распределили бы по братским могилам, лагерям рабского труда, штрафным батальонам, а в том, что никто не имел бы оснований утверждать, что народы России — враг коммунизма, что коммунизм и народ не одно и то же, что ставить знак равенства между Советским Союзом и Россией нельзя. А в разделении этих двух понятий и лежит ключ к решению «русского вопроса».

### **ОТ КОМИТЕТА ОБЪЕДИНЕННЫХ ВЛАСОВЦЕВ**

14-го ноября с. г. исполнилось 15 лет Пражского Манифеста, когда была провозглашена ясная политическая программа для будущего устройства нашей Родины.

Программа, за которой пошли многие миллионы россиян, высвободившиеся в результате войны от коммунизма на территории России, Германии и других стран Европы.

Программа, формулированная в Пражском Манифесте, положила идейную основу Освободительному Движению периода Второй Мировой войны, которое явилось историческим продолжением Белой Борьбы, той борьбы, которую народы России не прекращали вести против советской власти за весь период ее существования.

И эти миллионы, среди которых были и бывшие советские люди, вчерашние командиры и бойцы РОА, рабочие, крестьяне и старая эмиграция, стали под знамена РОА для освобождения нашей Родины от коммунизма.

За чем же они пошли? Что их вдохновило? Идея народоправства, свободы и социальной справедливости, которые отчетливо выражены в Пражском Манифесте, привлекли к нему всех российских патриотов без различия веры, расы, социального положения и происхождения.

Пункт 1-й Манифеста говорит о том, что основные вопросы будущего Государственного и Национального устройства нашей Родины должны быть решены свободным народным волеизъявлением.

Власовское Объединение (КОВ) считает, что предрешение этих вопросов в эмиграции как 15 лет тому назад это было выражено в Пражском Манифесте, вносит разделение в российский политический эмиграции.

Нп А. А. Власов, ни его последователи, не виновны, что это нельзя было осуществить, но его идеи не умерли и сейчас через 15 лет.

И мы верим, что настанет время освобождения, когда власовские идеи объединят всю Россию в борьбе за свержение коммунизма и построение новой России. КОВ считает не лишним напомнить еще раз о своей непримиримости к захватчикам власти на нашей Родине и готовится к последнему и решительному бою.

Наши знамена свернуты, но не спущены.

Они еще разовьются.  
**Комитет Объединенных Власовцев**

Они еще разовьются.



